



安全工作坚守“三个不” 园山街道火灾火警双下降

本报讯(深圳侨报通讯员 王丹 曾纯英)今年上半年,园山街道实现火灾火警双下降,与去年同期相比分别下降62.5%、53.3%。这得益于该街道紧紧围绕“城市治理提升年”总体要求,严抓安全生产,坚守“三个不”确保辖区消防安全环境整体提升。

针对辖区安全基础薄弱环节,园山街道先后开展春节保平安、春节后复工复产、“两会”特别防护期保平安、安全隐患大排查大整治春季行动、“三小”场所百日行动、“正源清违”电动车专项整治、“房中房”专项整治等各领域专项行动,集结力量消除一大批安全隐患;针对各社区、部门在日常排查整治中梳理出的复杂突出、反复回潮等重点安全难题,每周二“安全隐患集中整治日”联合多部门行动,协同攻坚。

同时,坚持“全覆盖、零疏漏”整治原则,进一步深化安全生产网格化管理机制,将5382家“三小”场所划分为43个网格,以定人包干的形式落实责任。在日常消防检查中,利用网格人员进行地毯式排查摸底,真正做到实查深查真查、严查彻查细查,以“不放过任何一个漏洞,不丢掉任何一个盲点,不留下任何一个隐患”的态度,强力推进隐患排查工作。截至目前,出动3.6万人次,检查各类场所396521家次,发现并整改隐患17146处。

此外,该街道消安委办成立督查组,利用“三小”场所管理系统每周随机抽查不少于100家“三小”场所,并通过系统及时反馈检查结果,督促完成整改。街道值班领导、干部不定期对辖区出租屋和“三小”、人员密集场所等开展突击抽查,并及时通报情况。截至目前,共发出转(督)办函104份,涉及隐患企业场所102家、安全隐患125处。



园山组织开展企业负责人和安全管理培训。深圳侨报通讯员 王丹 摄

相关新闻

园山“三步走”促安全环境提升

本报讯(深圳侨报通讯员 曾纯英)园山街道全面拧紧“安全阀门”,今年以来,辖区工矿商贸事故宗数、工矿商贸事故死亡人数、火灾事故宗数、交通事故宗数、交通事故死亡人数、交通事故受伤人数全面下降。

园山认真落实把安全发展融入推进经济高质量发展体制机制的要求,在安全工作中强化担当,深化“一岗双责”责任体系。坚持宣传培训走在前,监管执法紧跟进,以“三步走”牢固树立安全发展理念,提升安全生产根基。

分批次开展针对性培训

今年上半年,该街道共组织系列宣传教育活动4轮,包括法人

员及安全生产网格员业务提升、重点企业负责人和安全管理培训,范围覆盖所有安监执法人员、网格员及辖区所有安全评级为红、橙的企业,2000余家企业参训,受众达4000余人。通过培训,不仅提升安监工作人员的业务能力水平,更使得从业人员知晓自身岗位面临的风险和可采取的安全对策措施,明确每个人肩负的安全生产责任。

加强网格精细化管理

细化网格后,网格员工作的标准更高、排查更细、力度更强,对违法行为敢抓会管。

今年初,该街道安全生产网格由原来的14个细化为27个(含1个危化网格),各网格监管企业由260

家降至130余家。截至目前,累计开展安全巡查8615家次,查封企业363家,涉及重大隐患的由街道安监执法人员进一步实施行政处罚,充分体现园山网格隐患“排查+整治”(安格组巡查+安监办执法组执法)的闭环管理,建立了安全生产监管长效机制。

落实企业主体责任

构建完善的安全生产体系,落实企业主体责任是关键。在多重宣教、严格巡查监管下,仍有部分企业存在侥幸心理,漠视安全生产主体责任,对此,园山街道安监办通过铁腕执法落实最后一道保障。上半年,该街道安监办执法组共实施行政处罚93次,罚款134.89万元。

龙城街道多形式开展“安全生产月”活动 线上线下共融合 安全文化进万家

本报讯(深圳侨报记者 刘尚丽 通讯员 谭沁乐)今年6月是全国第17个“安全生产月”,主题为“生命至上、安全发展”。连日来,龙城街道借“安全生产月”契机,集中开展一系列形式多样、深入基层、贴近群众、面向社会的安全生产宣传教育培训活动,推动企业树立安全生产红线意识,落实安全生产主体责任,普及安全生产法律法规和知识。

一直以来,龙城街道高度重视电动车消防安全,针对近期电动车充电不当而引发的事故频发,路面电动车事故中骑行人员未戴头盔造成严重后果,该街道组织工作人员深入辖区网格,在大街小巷、“三小”场所、居民楼道等地向来往居民派发电动车安全充电宣传资料8000份,提醒群众不要在楼道及室内停放电动车进行充电,防止引发火灾事故。同时,组织辖区居民观看《珍爱生命,从头做起》宣传片,普及安全生产知识。

此外,多次在各类人员密集场

所举办消防安全培训及演练活动,采取图文、视频、发放宣传资料以及理论与实操相结合的方式进行。通过模拟火灾演习,结合视频模拟区真实模拟现场报警、使用灭火器等,引导居民学习火灾发生时的注意事项及应急逃生技能。各社区还举办“安全生产月”专题文艺演出,通过寓教于乐的方式,营造良好的宣传氛围。

为进一步提升社区物业负责人和安全员的安全业务知识,扩大辖区安全知识宣传受众面,龙城街道各社区组织花园物业管理处、企业安全负责人、社区安全员参加安全培训,邀请安全专家围绕企业作业的危险有害因素和安全防范措施,安全操作规程、检测仪器和劳动防护用品的正确使用、紧急情况下的应急处置措施等方面进行讲解。同时,对广大师生和家长开展消防安全宣传教育活动,暑期临近,则有针对地开展居家、交通、饮食、出游、上网等安全常识宣传讲座,对如何使用灭



工作人员向市民发放安全知识宣传资料。深圳侨报通讯员 谭沁乐 摄

器、如何正确报警、如何扑救初期火灾等消防知识进行详细讲解。

龙城街道通过“龙城安监”微信公众号开展普遍式宣教活动,每周

推送25篇安全知识相关信息,为广大市民和来深建设者提供最新安全资讯,搭建便利的学习和沟通平台,与社会形成良好互动。